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передбачає використання цілого арсеналу казок – народні казки, терапевтичні 

казки та історії [3]. 

Казкотерапія є перспективним напрямком у корекційній роботі з дітьми, 

які мають порушення мовлення. Вона не лише допомагає подолати мовленнєві 

труднощі, а й сприяє всебічному розвитку особистості дитини. Застосування 

казкотерапії у комплексі з іншими методами дозволяє досягти значних успіхів у 

розвитку комунікативних навичок у дітей із загальним недорозвиненням 

мовлення. Саме тому метою нашої подальшої дослідницької роботи буде 

розробка методики корекції мовлення за допомогою казкотерапії.  
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у дітей дошкільного віку: монографія. Кіровоград: Імекс-ЛТД, 2014. 104 с. 

2. Могильова Н.М. Загальне недорозвинення мовлення: теорія та 

перспективне планування корекційно-розвиткової роботи: навчальний посібник. 

Слов’янськ: Вид-во Б. І., 2019. Маторіна. 123 с. 

3. Куцин Е. К. Казкотерапія в естетичному становленні дитини з вадами 

мовленнєвого розвитку. Науковий вісник Мукачівського державного 

університету. Серія : Педагогіка та психологія. 2019. Вип. 2(2).С.57-60. 
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У сучасних умовах трансформації освітньої системи України 

актуалізується питання якісної підготовки керівників (директорів) закладів 

дошкільної освіти. Ефективне управління ЗДО вимагає від керівника володіння 

широким спектром компетентностей, серед яких організаційні, управлінські та 

лідерські навички, повний перелік яких представлено у професійному стандарті 

«Керівник (директор закладу дошкільної освіти)» [2]. У цьому контексті 

важливою є роль дисципліни «Організація і керівництво в дошкільній освіті», 

яка є складовою освітньо-професійної програми та навчального плану 

підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти зі 

спеціальності 012 Дошкільна освіта необхідними знаннями та вміннями. 

Мета її вивчення – є формування у майбутніх фахівців спеціальності 

«Дошкільна освіта» системи загальних і спеціальних компетентностей 

необхідних для організації та здійснення організаційної та управлінської 

діяльності в дошкільній освіті. Серед основних завдань курсу можна 

виокремити: вивчення законодавчих, нормативно-правових, організаційних та 

фінансових засад функціонування і розвитку системи дошкільної освіти; набуття 

наукових основ управління системою дошкільної освіти та сучасним закладом 

дошкільної освіти; ознайомлення з особливостями планування та функціями 

контролю; набуття навичок самостійно організовувати і проводити комплексне 

та тематичне вивчення роботи закладу дошкільної освіти; поглиблення інтересу 

до обраної професії, вироблення впевненості у своїх діях, зацікавленості 

майбутньою діяльністю. 

Згідно Закону України «Про дошкільну освіту» посаду директора 

державного закладу дошкільної освіти може обіймати особа, яка має стаж 

педагогічної та/або науково-педагогічної роботи не менше трьох років, однак це 

не стосується керівників приватних, корпоративних закладів освіти [5]. А 

оскільки сьогодні пріоритетом нашої держави є освіта дітей раннього та 

дошкільного віку (визначено стратегічним планом діяльності МОН до 2027 



116 

 

року), а однією з операційних цілей (Операційна ціль 1.1.2) є створення умов для 

функціонування гнучкої та оптимальної мережі різних типів надавачів освітніх 

послуг для дітей раннього та дошкільного віку, яка конкретизована в завданнях: 

запровадження нових форм здобуття дошкільної освіти та розроблення та 

впровадження положення про різні типи організації діяльності закладів 

дошкільної освіти [4]. Все це вказує на необхідність підготовки сучасних 

керівників в межах магістерської програми зі спеціальності 012 Дошкільна освіта 

. Тим паче, що й освітній стандарт переважно спрямований на формування 

компетентностей у сфері управління дошкільною освітою [3]. 

Зміст курсу «Організація і керівництво в дошкільній освіті» побудовано з 

урахування професійного стандарту керівника ЗДО і спрямований на первинну 

підготовку майбутніх керівників до виконання трудових функцій: організація 

здорового, безпечного, розвивального, інклюзивного освітнього середовища; 

управління закладом дошкільної освіти; безперервний особистісний та 

професійний розвиток; лідерство та партнерська взаємодія; стратегічний 

розвиток закладу дошкільної освіти. Також змістом передбачено формування 

усіх необхідних професійних (спеціальних) компетентностей, визначених і 

освітнім, і професійним стандартами.  

Увесь навчальний матеріал курс об’єднано у два змістові модулі, перший 

з яких розглядає теоретичні основи управління в системі дошкільної освіти, а 

другий – особливості управлінської діяльності керівника ЗДО. У межах цих 

змістових модулів студенти опрацьовують зміст таких тем на лекційних 

заняттях: Тема 1. Сутність понять «управління», «керівництво», «менеджмент». 

Управління та організація дошкільної освіти. Тема 2. Управління системою 

дошкільної освіти в місті, районі, області, державі. Тема 3. Керівник (директор) 

закладу дошкільної освіти як цілісний менеджер Тема 4. Стратегічний розвиток 

ЗДО: стратегічне управління, розвиток, стратегічна комунікація. Тема 5. 

Управління закладом дошкільної освіти. Тема 6. Лідерство та партнерська 

взаємодія. Тема 7. Створення безпечних умов для навчання, виховання та 

охорона праці в закладі дошкільної освіти. Тема 8. Безперервний особистий та 
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професійний розвиток керівника (директора) ЗДО та педагогічних працівників 

закладу. ЦІ теми поглиблюють і розширюються роботою здобувачів вищої 

освіти на практичних заняттях, де вони розглядають організаційно-правові 

засади функціонування системи дошкільної освіти в Україні, зміст та специфіку 

роботи керівника ЗДО, ведення документації ЗДО, управління закладом 

дошкільної освіти, мікроклімат в педагогічному колективі, конфлікти, їх 

попередження і подолання в трудовому колективі ЗДО, створення безпечних 

умов для навчання, виховання та охорона праці в закладі дошкільної освіти, 

безперервний особистісний та професійний розвиток. 

В подальшому поглиблювати свої знання у галузі управління дошкільної 

освіти можуть у процесі вивчення інших дисциплін, зокрема у виборі вибіркових 

освітніх компонентів, наприклад «Лідерство і партнерська взаємодія» тощо.  

Отже, свою первинну підготовку майбутній керівник здобуває у ході 

вивчення професійних дисциплін, зокрема «Організація і управління в 

дошкільній освіті» на рівні не нижчому як магістр, про що наголошується у 

профстандарті. 
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Збільшення кількості дітей з особливими освітніми потребами (ООП), 

необхідність організації інклюзивної освіти з урахуванням специфіки цієї 

категорії дітей виводять на перший план проблему спеціальної підготовки 

педагогічних кадрів для закладів дошкільної освіти. Вихователь відіграє 

ключову роль освітньому процесі закладу дошкільної освіти, від його 

компетентності залежить ефективність надання освітніх послуг конкретній 

категорії дітей, реалізація засадничих ідей Базового компоненту дошкільної 

освіти [5], а також загальна результативність проведених реформ у сфері освіти. 

Це зумовлює необхідність формування у вихователів закладу дошкільної освіти 

готовності до роботи в умовах інклюзивної групи. Цю проблему досліджують на 

сучасному етапі М. Бевзюк [1], А. Крикун [2], С. Михальська [4], Т. Піроженко 

[4], О. Хартман [4] тощо. А. Крикун вважає, що основними завданнями у процесі 
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